



# 小记者新闻知识课第七站 走进北仑区岷山学校 我家的新鲜事

4月2日,宁波晚报(现代金报)小记者新闻知识课第七站来到北仑区岷山学校,本报记者与近200名小记者分享了新闻的概念和要素。本次听课的是该校一、二年级的小记者,虽然年龄不大,但他们很快掌握到了新闻的特点,就是“真实”和“新鲜”。课后,他们踊跃投稿,和大家分享了他们家里的新鲜事。

组稿老师 贺珊儿



小记者认真听讲。

## 我家的小客人

101班 谢昊哲(证号 1006001)

指导老师 卓晓涵

我家来了一位小客人——小布丁。它是一只出生才6天的鸡。

小布丁非常喜欢跟着我,我走到哪,它跟到哪,就像我的影子。我散步的时候,它会跟在我后面,就像我的小尾巴;我吃饭的时候,它会在我的脚边,叽叽叽叽地叫,就像在给我唱歌;我坐着的时候,它喜欢蹲在我的腿上,就像毛茸茸的圆球。它蹲在我腿上的时候,总喜欢低着头,眼睛一闭一闭的,打着瞌睡。当我手上有小米的时候,它会立马啄我手上的小米吃。

假期结束,小布丁被奶奶抱回老家了,我真舍不得它。

## 钢琴“医生”来我家

201班 陶可(证号 1006093)

指导老师 顾洁琼

这段时间,我感觉钢琴弹出的声音越来越不对劲了。妈妈知道后,说:“我们就请一位钢琴‘医生’来看看吧!”

昨天,钢琴“医生”来了,是一位年轻的叔叔。只见他把钢琴的盖子高高抬起,我看见密密麻麻的零件,像蜂窝一样,看得我眼花缭乱。他用布擦了擦灰,弹了几个琴键,接着打开了工具包。叔叔从里面拿出一个又长又细的工具,顶端还有个极小的尖钩。他将钩子精准地插进一个个小小的洞里转几圈,又拿出了像锤子似的工具和一根木棍。他把锤子扣在金属质地的钢琴零件上,把木棍插进缝隙中,一边弹键盘,一边侧耳倾听。随着钢琴发出的每一个音,他时而微微皱眉,时而轻轻点头,真像一个正在“望闻问切”的医生。最后,他表情一松,一边收拾工具,一边告诉我:“钢琴没问题了。”

我迫不及待地试了试调过的键盘,哇!感觉整个键盘轻巧多了,而且声音更纯净了呢!钢琴“医生”真的太厉害了,真希望我也能学会这个本领,以后就可以自己给钢琴调音了!

## 新书架

107班 钟骋(证号 1006056)

指导老师 陆怡鑫

“叮,咚,叮,咚!”是什么声音?我飞快地跑出去看,原来是新书架到了!

新买的书架组装相当方便,我看完说明书就当起了指挥员,先搭框架再搭层板,不一会儿就搭好了。然后我和妈妈把分类好的书放到了属于它们自己的“房间”里。

书给了我知识,作为回报,我给它们找了个舒适的“家”,我们都很喜欢这个新书架。

## 舅舅来做客

209班 王臻(证号 1006139)

指导老师 刘梦丹

那天,舅舅来我们家做客。早上,我们去了大榭的湿地公园玩,那里有池塘、寺庙、植物和水井,真好玩!

中午,我们一起包饺子,我包的是宫帽饺,妈妈包的是小鱼饺,煮好后我和弟弟狼吞虎咽地吃了起来。

下午,我和弟弟玩了自已喜欢的玩具,还看了电视。这真是开心的一天。

## 被遗忘的山药

108班 赵小瑜(证号 1006077)

指导老师 夏敏巧

我喜欢吃山药,外婆也喜欢给我做山药吃,所以家里经常会买山药。

有一次,外婆山药买多了,就把半截山药放在了厨房的一个角落里。它被遗忘了。

前几天,我在厨房的一个角落里看到了一棵小苗,绿绿的、嫩嫩的,可爱极了。咦!哪来的小苗呢?哦!原来是那半截被遗忘的山药发芽了。

没有阳光,没有泥土,也没有水,被遗忘的半截山药却努力地让自己长出了嫩芽。我把它种在了花盆里,看它一天天地长高长大。

## 我的小鱼缸

202班 王浩轩(证号 1019110)

指导老师 杨家鑫

清明节,妈妈神秘地带着家中闲置的玻璃缸出门了。回来时,她的手上捧着一个漂亮的景观鱼缸。这可真是旧貌换新颜呀。我高兴极了,仔细地打量着这个鱼缸。

鱼缸的底部铺满了白色的小石子,有几行碧绿的水草轻轻摆弄着身姿。里面还有一对陶瓷做的小鸭子,四条小鱼正快活地围着小鸭子转圈圈呢!

看!最大的一条是黑白相间的斑马鱼,那条大尾巴就像一把丝绸做成的扇子;最小的一条是闪电鱼,一对小眼睛闪闪发光;还有条粉红的小鱼,最贪吃,我一丢下食物,它总是第一个冲上来;咦!这里还藏着一条绿色的小鱼,它总是和我玩捉迷藏,害羞地躲在水草里。

看着可爱的小鱼缸,我心里美滋滋的。

## 发芽了

104班 朱莉彤(证号 1006026)

指导老师 顾红娜

一天早上,我发现了一件让我惊喜不已的新鲜事。我的水培番薯和土豆都发芽啦!

只见红薯身上鼓起一个个类似青春痘的小芽包,还长出了好几个小嫩芽,嫩芽下方连着绿绿的根茎,好几根白白的根须盘在红薯底部。

土豆从侧面看,像极了个圆圆的脑袋,脑袋上长了三个“小辫子”,又像三棵光秃秃的小树直立着。

回想刚开始水培的时候,我把它俩小心翼翼地放入塑料瓶里,倒入营养液,本以为马上就会发芽,可它们连着几天纹丝不动,一点也没变化,我失望透顶!

现在我知道了,水培是需要耐心和时间的,过程比结果更重要!

## 年纪比我小的舅舅

105班 蔡昱昀(证号 1006041)

指导老师 贺珊儿

清明节,妈妈带我去参加祭祖活动。在那里,我看到了一个躺在推车上的小男孩。本以为我叫他弟弟就好了,但是,妈妈告诉我,我应该叫他舅舅。我很纳闷,为什么要叫他舅舅呢?明明他比我小好几岁呢!妈妈告诉我,因为我的辈分比他低。我问妈妈:“辈分是什么意思呢?”妈妈详细地和我说了什么是辈分后,我这才懂了其中的意思。

辈分这个东西真的很有意思,让我多了一个年纪比我小的舅舅!

## 爸爸的新自行车

102班 王郅齐(证号 1006013)

指导老师 邵卓彦

前几天,爸爸买了一辆亮眼的自行车,那鲜艳的红色闪闪发光。爸爸非常喜欢他的新车,每天都骑着上下班。

一天,爸爸心高采烈地骑着车去上班。谁知道下午风云突变,下起了大雨,爸爸冒着雨骑车回家。我看着被淋成落汤鸡的爸爸说:“我早就说了今天有雨,您偏不听,看,果然下雨了吧!”爸爸摇摇头,去换衣服了。

## 家里来了客人

103班 李宇恩(证号 1006018)

指导老师 虞巧璐

昨天,丫丫姐姐到我家来做客了。

姐姐先和我玩了枕头大战。其中一个枕头炸开了花,羽毛落了一地,有些落到了我的身上,痒得我哈哈大笑。然后丫丫姐姐又带我到超市里买吃的。超市里有好多吃的,例如巧克力、冰淇淋等。

后来,丫丫姐姐的妈妈接她回家了,我恋恋不舍地跟她道别。

## 外公的新本领

106班 郑欣妍(证号 1019105)

指导老师 张九柯

这几天,我家发生了一件新鲜事,外公学会了做各种各样的烘焙,有美味的蛋糕、可口的比萨、松软的面包,还有我最爱吃的蛋挞,那酥脆的表皮和爽滑的内层,闻起来香香甜甜的,让我吃了一个还想再吃一个。

## 我家的新朋友

204班 顾书嫣(证号 1006114)

指导老师 陈梦怡

前几天,我们家来了一个新朋友,它的名字叫小白。我们全家都十分喜欢它。

它有着一双炯炯有神的大眼睛,肚皮鼓鼓的,能装很多东西,看起来很可爱。它总是穿着一件雪白的衣裳,像一位风度翩翩的公子。爸爸一有休息时间,就会给它洗澡,所以它总是干干净净的。它跑起来速度十分快,就像一匹骏马在草原上奔跑。没错,它就是我们家新买的小汽车。爸爸还告诉我,小白有个特点,它的“食物”不是汽油,而是电,所以我们家的小白不会对环境造成污染。真是乖巧的小白。

小白的到来,为我们家带来了很大的方便。爸爸上班再也不怕风吹雨打了,妈妈买菜也不怕大包小包了,我和姐姐上学也不怕迟到了。

亲爱的小白,感谢你的到来,我们全家都很爱你。

## 检测空气

105班 丁若楠(证号 1006038)

指导老师 贺珊儿

一天,爸爸带我去新房子检测甲醛。

爸爸把一瓶稀释剂倒进装有神奇药粉的盒子里。过了一个多小时,我们再一起倒一瓶液体。又过了十分钟,我惊喜地发现盒子里的水都变绿了。爸爸拿出比色卡对比了一下,说:“甲醛有点超标。”甲醛对人体有害,我们可不能轻视它。